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Η μέση μηνιαία θερμοκρασία για το μεγαλύτερο μέρος της χώρας τον Ιούλιο κυμαίνεται μεταξύ 21-26℃. Οι

βροχοπτώσεις κατά αυτόν τον μήνα είναι βραχύβιες και πολύ συχνά λιγοστές. Κατά τη διάρκεια αυτής της

περιόδου, σε ορισμένες περιοχές συνεχίζεται η συγκομιδή των όψιμων γλυκών και ξινών κερασιών, και σε

μηλεώνες, δαμασκηνώνες και ροδακινώνες αρχίζει η συγκομιδή των καρπών από πρώιμες ποικιλίες. Η

ανάπτυξη των βλαστών τον Ιούλιο ολοκληρώνεται, οι καρποί αυξάνονται σε μέγεθος εντατικά, και αρχίζει η

διαδικασία διαμόρφωσης των μπουμποκιών λουλουδιών.
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Σε μηλεώνες όπου δεν έχει εμφανιστεί μόλυνση από τάβλα, διακόπτονται οι θεραπείες κατά της ασθένειας

αυτής. Σε περίπτωση παρουσίας μόλυνσης στα φύλλα και τους καρπούς και με συχνές νεροποντές, όπως είναι η

κατάσταση αυτή τη στιγμή, παραμένει ο κίνδυνος όψιμων μολύνσεων και αύξησης του βαθμού βλάβης των

καρπών, γεγονός που καθιστά απαραίτητο στην περίπτωση αυτή να συνεχιστούν οι θεραπείες κατά τη διάρκεια

αυτής της περιόδου.

Για ποικιλίες μηλιάς που είναι ευαίσθητες στην ασθένεια της αλευρώδους σήψης, συνεχίζονται επίσης οι

θεραπείες κατά αυτής της ασθένειας. Για ταυτόχρονο έλεγχο και των δύο ασθενειών, είναι καλύτερο να

χρησιμοποιούνται μυκητοκτόνα που είναι αποτελεσματικά και κατά των δύο παθογόνων.

Τον Ιούλιο, οι θεραπείες κατά του σκώρου της μηλιάς, της κοκκινοκάφκας της Καλιφόρνιας και των σητογράφων

δεν πρέπει επίσης να παραμελούνται.

Για την αχλαδιά, οι θεραπείες πρέπει να συνεχιστούν κατά της τάβλας, των λευκών και καφέ κηλίδων των

φύλλων, και κατά της ψύλλας της αχλαδιάς. Οι μυκητοκτονικές θεραπείες στην κυδωνιά κατευθύνονται κατά της

καφέ σήψης και των καφέ κηλίδων των φύλλων, και στο διάλυμα ψεκασμού προστίθεται εντομοκτόνο κατά του

σκώρου. Στη δαμασκηνιά, οι θεραπείες του Ιουλίου κατευθύνονται κατά της καφέ σήψης, της σκουριάς, του

σκώρου της δαμάσκηνης και της κοινής ασπίδος της δαμάσκηνης.

Στις αρχές Ιουλίου, οι καρποί των πρώιμων ποικιλιών ροδάκινου αρχίζουν να ωριμάζουν και κατά τη διάρκεια

αυτής της περιόδου δεν πραγματοποιούνται σε αυτούς θεραπείες. Για τις όψιμες ποικιλίες ροδάκινου, είναι

απαραίτητο να γίνει θεραπεία κατά της αλευρώδους σήψης, της καφέ σήψης, της Αναρσίας, του ανατολικού

καρποσκόρου και των αφίδων.

 

Τα εγκεκριμένα προϊόντα φυτοπροστασίας για τον έλεγχο ασθενειών και εντόμων τον Ιούλιο μπορούν να βρεθούν

στο περιοδικό «Φυτοπροστασία», τεύχος 6/2018.


